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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:523 Den industriella utvecklingen i Ludvika och Smedjebacken

Sverige står inför en kraftig industriexpansion, där vissa regioner utvecklas i en 
exceptionell takt. I Dalarna ser vi detta tydligt i Ludvika och Smedjebacken, 
där näringslivet genomgår en expansiv fas med betydande investeringar, 
framför allt inom elteknik, grön omställning och tung industri. Hit hör Hitachis 
satsningar i Ludvika och Smedjebacken, Spendrups ökade produktion i 
Grängesberg, Ovako i Smedjebacken och nu också nystart av gruvproduktion i 
Ludvika.

Denna utveckling innebär stora möjligheter men också utmaningar, där 
samhället behöver möta företagens behov av kompetensförsörjning, 
infrastruktur och bostadsutveckling. Näringslivet signalerar att 
rekryteringsbehoven är omfattande och att det krävs insatser för att säkerställa 
att arbetskraft med rätt kompetens finns tillgänglig. Samtidigt behöver både 
Ludvika och Smedjebacken investeringar i infrastruktur, såväl väg- och 
järnvägstransporter som elnät, för att hantera expansionen.

För att bibehålla och vidareutveckla denna positiva utveckling krävs det en 
tydlig strategi från regeringens sida för att stötta dessa industriregioner och 
säkerställa att Sverige kan dra full nytta av den tillväxt som sker. I andra 
regioner med stark industriell expansion, exempelvis Norrbotten och 
Västerbotten, har regeringen utsett nationella samordnare för att hantera 
tillväxtens utmaningar. En liknande lösning skulle kunna vara aktuell även här.

Med anledning av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

1. Vilka konkreta åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att 
möta den kraftiga industriella utvecklingen i Ludvika och 
Smedjebacken?

2. Är ministern och regeringen beredda att tillsätta en nationell 
samordnare för att säkerställa att näringslivets och samhällets behov i 
Ludvika och Smedjebacken samordnas på ett effektivt sätt?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-13
Besvaras senast
2025-03-28
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………………………………………

Lars Isacsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


